

Студент 1 курсу
факультету міжнародних економічних відносин ХНЕУ

РЕГІОНАЛЬНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ІНВЕСТУВАННЯ ПРОМИСЛОВОСТІ НА ПРИКЛАДІ ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ

Анотація. Досліджено сучасний стан інвестиційного процесу в Харківському регіоні; проаналізовано основні інвестиційні проекти Харківської області; запропоновано створення агентства міжнародного співробітництва у Харківській області.

Аннотация. Исследовано современное состояние инвестиционного процесса в Харьковском регионе; проанализированы основные инвестиционные проекты Харьковской области; предложено создание агентства международного сотрудничества в Харьковской области.

Annotation. The modern investment process state in Kharkiv region is explored; the basic investment projects of Kharkiv region are analyzed; foundation of agency of international cooperation in the Kharkiv region was proposed.

Ключові слова: інвестиції, машинобудування, ефективність, реалізація, проект, готовність, виробництво, обладнання, якість.

Сучасний стан інвестиційного процесу в Україні свідчить про зменшення реального обсягу інвестицій. У даний час дуже актуальною є проблема пошуку найбільш прийнятних джерел фінансування капітальних вкладень. Відсутність таких джерел є головною причиною того, що в економіці України практично зупинився процес відтворення й розвитку виробничого апарату [1]. Робити основну ставку лише на іноземні інвестиції нереально і необачно. Для державного регулювання у сфері інвестицій пріоритетним є напрямок створення сприятливих умов для залучення вітчизняних інвестицій із різних джерел і активного стимулювання внутрішнього інвестування за рахунок власних коштів.

Проблема інвестицій багатогранна й актуальна. Питанням інвестування присвячені роботи провідних вітчизняних вчених: Бланка І. А., Бочарова В. В., Макогоня Ю. В., Мертенса О. В. та ін.

На сучасному етапі економічного розвитку надзвичайно важливим є регіональний аспект інвестиційної політики. Підвищення економічної і фінансової самостійності регіонів та інших територіальних утворень залежить від удосконалення інвестиційного процесу на мікрорівні. Суттєво підвищується роль регіонів у розвитку інвестиційної діяльності, що обумовлено формуванням сприятливих умов для інвестування та можливістю вирішення більшості соціально-економічних проблем на регіональному рівні.

Важливо дослідити і проаналізувати можливість та доцільність інвестиційної діяльності підприємств Харківської області, розглянути регіональні особливості основних заходів щодо підвищення ефективності інвестиційної діяльності підприємств.

Загальна процедура інвестиційної діяльності відносно проекту формалізується у вигляді проектного циклу, котрий включає: формулювання проекту (ідентифікацію); розробку (підготовку) проекту; експертизу проекту; упровадження проекту; оцінку результатів.

Оцінка ефективності інвестицій є найбільш відповідальним етапом процесу інвестиційного проектування. Результати інвестиційного проектування необхідно розглядати з позицій галузі, промисловості, регіону, держави, запроваджуючи комплексний підхід, який полягає в їхньому аналізі не тільки в економічному, фінансовому, соціальному та екологічному аспектах, але й додатково в організаційному [2].

Потужний машинобудівний комплекс у Харківській області охоплює широкий спектр унікальних виробництв – від точного приладобудування до випуску турбін, сільськогосподарських машин, літаків, продукції військово-промислового комплексу. Машинобудівники Харківщини виготовляють 100 % загальнодержавного обсягу парових турбін, більше 75 % підшипників, понад 50 % кранів, більше третини тракторів для сільського господарства, електродвигуни та генератори змінного струму, насоси відцентровані та ін. [3].

Для того щоб наростити обсяги інвестицій у Харківську область, регіональні органи влади повинні більш уважніше ставитися до потреб інвесторів, у тому числі іноземних, для вирішення проблем технічного переоснащення та реформування власності на підприємствах з метою нарощування випуску конкурентоспроможної інноваційної продукції, яка буде мати попит на світовому ринку. На Харківщині необхідно розпочати підготовку економічних об'єктів створення транснаціональних корпорацій в авіаційному виробництві, у виробництві турбін та електрогенераторів, електричного та електронного устаткування, бронетехніки, систем управління складними технічними об'єктами, деяких видів верстатів та спеціального обладнання, продукція яких вже сьогодні відповідає світовому рівню за співвідношенням "ціна – якість".

Створення та функціонування агентств регіонального розвитку для розкриття інвестиційного потенціалу та залучення іноземних інвестицій дуже важливі для України. Агентство міжнародного співробітництва – це новітня і потенційно дуже дієва форма організації спільної роботи державних та підприємницьких структур у Харківській області, стимулювання підприємницької активності, залучення іноземних інвестицій тощо.

Наук. керівн. Петряєв О. О.

Література: 1. Борщ Л. М. Інвестиції в Україні: стан, проблеми і перспективи / Борщ Л. М. – К. : Т-во "Знання", КОО, 2004. – 318 с. 2. Мертенс А. В. Інвестиції / Мертенс А. В. – К. : КИА, 1997. – С. 113–116. 3. Матюшенко І. Ю. Розвиток іноземних інвестицій та інноваційної діяльності Харківського регіону в умовах дії спеціального режиму інвестиційної діяльності / Матюшенко І. Ю., Коноваленко І. А. // Економіка розвитку. – 2004. – № 3. – С. 94–98.